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Actions vis à vis  

du gaspillage alimentaire 
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Le contexte 

Des atouts 

1. Une équipe de cuisine motivée (formation en cours) 

2. Tri des retours plateau et méthanisation des restes 

alimentaires depuis 2012 

3. Un agenda 21 qui intègre ces thèmes, avec un copil actif et 

des éco-délégués prêts à intervenir 

4. Une commission menu (récente) 

Des difficultés / contraintes… 

1. Des contraintes matérielles fortes :100 à 120 enfants au ¼ 

d’heure et peu de place 

2. Un supermarché voisin très « tentant » pour les élèves 

3. Une difficulté à créer une dynamique « enseignants » 



En 2011-2012 :  

pesée des restes de plateau 
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Sur une année : 

16 tonnes pour le collège 

25 kg par élève 

 

Date 23/11/2011 29/11/2011 

Au menu  Salade grec ou 
soupe tomate 
vermicelles 

 Blanquette de dinde 
/ blé 

 Yaourt ou fruit 

 Salade concombre  
ou carottes 

 Roti de porc / pâtes 
 Fruits frais ou au 

sirop 

Nombre de repas servis 650 repas 650 repas 

Pesée déchets  133 kg 90 kg 

Soit 111 kg / jour en moyenne  

Déchet / repas 204 g / repas 138 g / repas 

Soit 171 g / repas en moyenne 



4 

En 2011-2012 :  SUITES 

 

- Mise en place du tri des retours plateau  

- Intervention et QUIZZ auprès des éco-délégués : relais de 
l’information auprès des classes 



En 2013-2014 :  Action « pain » 
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Dégustation de 2 

types de pain bio 

Pesée du 

pain « jeté » 

en fin de 

repas 

Enquête auprès des èlèves 

après le repas 

Résultats 
 

3,5 kg de pain jetés sur 42 kg distribués (# 8 % 

90 % des élèves ont aimé le pain bio proposé 

ce jour-là  

81 % déclarent avoir « bien mangé » 

MAIS … 77 % déclarent avoir laissé des 

légumes dans l’assiette,  38 % du poisson 



En 2013-2014 :  Enquête élèves 
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1er temps : à l’oral en groupe 
Avec prof histoire-géo « volontaire » 

1. Retour sur l’action PAIN 

2. Questionnements sur le gaspillage alimentaire 

3. Questionnements sur les habitudes de consommation 

4. Prolongements de débat possible : et pour limiter le gaspillage ?? 

 => Résultats 

!! 2/3 des élèves pensent que les déchets « alimentaires » méthanisés ne 

constituent pas (ou plus) un gaspillage alimentaire… 

Mais… 50 % des élèves se sont dits prêts à faire un effort personnel pour 

limiter le gaspillage alimentaire… 



En 2013-2014 :  Enquête élèves 
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2ème temps : questionnaire individuel écrit 
 

1. GOUT : plats, légumes préférés… 

2. OUVERTURE : ont-ils déjà goûté une courge spaghetti, des patates 

douces, des topinambours ou du potimarron ?? 

3. IMPORTANCE DU MODE DE PREPARATION : sous quelle forme 

aiment-ils les légumes, crudités, soupe, purée, gratin, sautés ?? 

4.HABITUDES ALIMENTAIRES : A la maison (petit déjeuner ? Assiette 

finie ??) et au collège (Goûter le matin ?? Qtté de pain à la cantine…) 

 

 => Résultats 

660 enquêtes dépouillées avec l’aide des VSC du CG67 

 



En 2013-2014 :  Enquête élèves 
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… Et les plats préférés sont : 
 

6è 5è 4è 3è TOTAL 

hamburger frites 20 25 17 18 80 

spaghettis bolognaises 29 25 19 6 79 

lasagnes 14 6 32 17 69 

pizza 11 12 4 14 41 

spaghettis carbonara 6 6 11 8 31 

steak (frites) 6 8 10 6 30 

pâtes 2 8 1 17 28 

poulet frites 12 2 3 4 21 

tarte flambée  3 10 6 0 19 

cordon bleu /escalope panée 0 0 8 6 14 

bouchée à la reine 3 2 0 8 13 

couscous 0 5 1 7 13 

Kebab 3 2 3 4 12 
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… Et les légumes préférés sont : 
 

6è 5è 4è 3è TOTAL 

carottes 59 67 77 45 248 

tomates 26 39 37 20 122 

pommes de terre 41 19 37 22 119 

haricots 19 29 27 16 91 

salade 12 25 21 11 69 

petits pois 16 15 22 9 62 

courgettes 14 18 19 6 57 

concombre 14 15 17 8 54 

brocolis 3 7 12 3 25 

épinard 5 6 9 5 25 

poireaux 5 8 4 0 17 

chou fleur 1 3 7 1 12 

céleri 3 3 2 2 10 

citrouille / potimarron 6 1 2 1 10 

mais 1 5 2 2 10 

Poivron 2 3 3 2 10 
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OUI 6èmes 5èmes 4èmes 3èmes TOTAL 

Crudités 57% 58% 64% 63% 57% 

Soupe 64% 56% 68% 64% 60% 

Purée 66% 65% 72% 73% 66% 

Gratin 65% 57% 66% 61% 59% 

Sautés 65% 63% 69% 62% 62% 

… Comment aimes-tu es légumes ?? 
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… As-tu déjà goûté 

aux légumes suivants  ? 
 

OUI 6èmes 5èmes 4èmes 3èmes TOTAL 

Courge spaghetti 38% 31% 33% 23% 30% 

Patate douce 88% 86% 88% 83% 82% 

Topinanbour 41% 37% 54% 48% 43% 

Potimarron 75% 73% 76% 69% 70% 
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… Petit déjeuner et goûter du matin  ? 
 

PETIT DÉJEUNER  TOUJOURS EN GENERAL PARFOIS JAMAIS 

EN 6ème  68% 13% 9% 4% 

En 5ème 69% 17% 9% 4% 

En 4ème 68% 11% 11% 10% 

En 3ème 50% 18% 19% 8% 

GOUTER  MATIN TOUJOURS EN GENERAL PARFOIS JAMAIS 

EN 6ème  11% 9% 51% 28% 

En 5ème 9% 11% 34% 37% 

En 4ème 5% 5% 35% 49% 

En 3ème 2% 6% 29% 56% 


